CINQ MINUTES POUR COMPRENDRE
Les Mercredis de la Décentralisation

Mercredi 23 juillet 2025
Thème :

LES ATTRIBUTIONS D’UN DIRECTEUR OU D’UN CHEF DES SERVICES TECHNIQUES DANS UNE COLLECTIVITE
1/ Quels sont les fondements de la fonction de chef des services techniques (CT)/ Directeur des services techniques et des moyens généraux dans les collectivités ?

En Côte d’Ivoire, la fonction de Chef des Services technique (CST)/ Directeur des Services Techniques et des Moyens Généraux (DSTMG) dans les collectivités territoriales repose sur plusieurs fondements juridiques et organisationnels.

2/ Quels sont les fondements juridiques ?
Les fondements juridiques sont :
La Constitution ivoirienne
· Consacre la décentralisation comme un mode d’organisation territoriale de l’État
· Reconnaît aux collectivités territoriales (communes et régions) une autonomie administrative et financière,
La Loi n° 2003-208 du 7 juillet 2003 portant organisation des collectivités territoriales
· Précise les compétences des collectivités, notamment en matière d’urbanisme, de voirie, de gestion des équipements publics, d’environnement, etc.
C’est dans le cadre de l’exercice de ces compétences que les responsables des services techniques interviennent
Le Décret n° 2013-476 du 02 juillet 2013 
fixe les modalités d’établissement du cadre organique des emplois des collectivités territoriales
3/ Quels sont les fondements organisationnels ?
En Région, le Conseil Régional fait des investissements dans le cadre de ses activités. Ainsi, la Direction des Services Techniques et des Moyens Généraux (DSTMG) sera chargée de l’exécution, du suivi, du contrôle et de la gestion.

Dans le cadre de ses activités, la Commune réalise des investissements qui nécessitent la création d’un Service Technique pour l’exécution, du suivi, le contrôle et la gestion.
4/ Quels sont les domaines d’intervention des Chefs de services techniques / Directeur des Services Techniques et des Moyens Généraux ?

Les domaines d’intervention des Chefs de Services Techniques / Directeur des Services Techniques et des Moyens Généraux sont : 

L’élaboration du programme triennal en collaboration avec les autres Directeurs, la Gestion du patrimoine mobilier (parc automobile, matériel roulant et logistiques, sécurité, etc.) et immobilier de la collectivité, l’habitat et la production de logements sociaux, la construction d’infrastructures, l’hydraulique, l’électrification, les voies de communications et les réseaux divers, le Transport, la Protection de l’environnement, la Protection civile, l’Hygiène et l’Assainissement.
5/ Quelles sont les principales attributions techniques et administratives des CST/DSTMG ?
Les CST/ DSTMG sont chargés de :

La mise en œuvre et de la bonne exécution des travaux neufs et des contrats de prestations de services, l’entretien et de la maintenance de l’ensemble des éléments constitutifs du patrimoine communal ou régional, la bonne allocation des ressources matérielles et assure l’assistance technique, l’assistance conseil auprès des élus et au bénéfice des administrés, la mise en œuvre des procédures de passation et d’exécution des marchés, la participation aux différents montages des DAO, la participation aux travaux de la Commission de Jugement des Offres (COJO) dans le cadre de l’attribution des marchés de la Région, l’identification des atouts, potentialités et opportunités susceptibles de contribuer au développement de la Commune, le Suivi-évaluation des projets de développement et l’évaluation annuelle des performances de la Collectivité en matière d’équipement, de développement économique et de développement humain;
